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1. a) V. dessin. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b) r = OA. Le triangle AOH est rectangle en H. 
D’après le théorème de Pythagore, 
 OA2 = OH2 + AH2 

 OA2 = 42 + 32 

OA2 = 16 + 9 
OA2 = 25 
Donc OA = 5 car une distance est positive. 

 On a bien r = 5. 
 
 

 cos q = 
OH
OA

 = 
4
5
  et   sin q = 

AH
OA

 = 
3
5
. 

 
 
 c) B est sur le cercle de centre O passant par B donc la première coordonnées polaires de O est 
identique à celle de A, c’est-à-dire 5. 

 On à effectué une rotation de 
�

2
 donc la deuxième coordonnées de B a été augmentée de 

�

2
 

donc les cordonnées polaires de B sont (5 ;  q + 
�

2
). 

 

2. a) On sait que cos(q + 
�

2
) = - sin q  donc cos(q + 

�

2
) = - 

3
5
. 

             sin(q + 
�

2
) = cos q  donc sin(q + 

�

2
) = 

4
5
. 

 

 b) B(5 µ cos(q + 
�

2
) ; 5 µ cos(q + 

�

2
))   donc  B( - 3 ; 4). 

 

 c) OABC est un carré donc 
→
OC = 

→
OA + 

→
OB  (règle du parallélogramme). 

 

 
→
OA



4

3  ,  
→
OB



-3

4     donc  
→
OC



1

7   donc C(1 ; 7). 


